

# 向全市人民汇报

## 援企渡难关 稳岗暖民心

### 我市逾5亿元援企稳岗返还资金全部发放到位

本报讯 1月6日,记者从市人社局社会保险事业管理中心获悉,为了帮助企业渡过难关,稳定就业岗位,我市用足用活国家失业保险稳岗返还政策,把党和国家惠民的改革红利送到百姓心坎上。截至去年底,全市先后为528户普通企业、支柱产业企业和困难企业发放50649.27万元补贴资金。

失业保险返还政策是党和国家防范失业风险,稳定就业岗位,实现保就业、保增长、保稳定的重要举措。去年以来,面对国内外风险挑战明显上升的复杂局面,我市部分企业在转型升级、技术改造、新旧动能转换中,由于受市场波动的不利因素,遇到了暂时困难,影响了职工正常生产生活。我市为减轻企业负担,让职工端稳“饭碗”,市人社局、

财政局、发改委、工信局联合下发了《关于失业保险支持企业稳定就业岗位助力企业纾困发展有关问题的通知》,明确参保企业享受失业保险返还的基本条件、补贴标准、审核认定、社会公布、信息登记、资金使用等政策范围和经办程序。

为了给企业“雪中送炭”,让职工稳岗位“保饭碗”,做到公开、公正、公平,确保每一分钱都用在刀刃上,市人社局等四部门按照“积极稳妥、突出重点、严格审核”的原则,对符合产业发展方向、长期吸纳就业人数较多的企业给予支持;对存在失业保险欠费的参保企业,在补缴欠费后也可申请稳岗返还;对“僵尸企业”和失信企业,坚决拒之返还门外。经过市人社局等四

部门精心组织、调研摸排、精准研判、严格审查、严密把关,最终确定了享受失业保险返还政策的陕西九州纺织有限责任公司、陕西关中工具制造有限公司等528户企业。其中,普通企业404户、支柱产业企业42户、困难企业82户,涉及返还资金50649.27万元,目前已经全部拨付到位。

陕西宝成航空仪表有限责任公司人力资源部副部长张鹏说:“援企稳岗政策真是‘及时雨’,当我们企业遇到暂时困难,就享受2100余万元红利,让2600余名困难职工受益。我们将在新的一年,只争朝夕比争先、不负韶华加油干,多创效益多缴税,以优异的成绩报党恩、为国家分忧,积极回报社会。”

本报记者 庞文渊

## 造林增绿 美化增景

### 2019年我市完成营造林62万亩

本报讯 日前,记者从市林业局了解到,2019年我市加速全域增绿增景,国土绿化美化水平不断提升,完成营造林62.63万亩。

2019年以来,我市积极践行绿色发展理念,围绕天然林保护、退耕还林、防护林等国家林业重点工程计划任务,严格各个环节监管,统筹推进造林增绿和营林提质,增加营造林面积。同时,推进重点区域绿化,以森林围市、围城、围镇、围村为主线推进扩绿增绿,重点

实施了渭河北坡生态保护修复、绿化治理渭河北坡陡崖、围镇林带建设和镇区游园广场绿化,提升河流湿地等水体周边绿化。在实施乡村美化增景中,实现乡村主干道两侧植树种花全覆盖,我市林业部门采取统一购种、财政以奖代补、镇村和林场联动、微信群宣传推广机制,全年共种植草花1.8万亩、栽植彩色乔灌木1208.1亩,展现出城乡道路花带、河流湿地花海、村庄街巷花团景观。

如今的宝鸡,无论你走在哪里,都是花团锦簇、绿树成荫。这也是许多外地人来到宝鸡直观的感受。在市区渭滨大道、金台大道、高新大道等主干道路两旁,各县区主街道两侧,随处可见修剪别致、造型各异的绿化带,“绿色宝鸡”的名片越来越深入人心。2019年,市林业局还以推进退耕还林还草的显著成效,荣获“全国生态建设突出贡献先进集体”称号。

本报记者 符雅琦

## 交警路政齐出动 联手融雪保安全

本报讯 1月5日至6日,212省道秦岭梁上出现雨雪天气,导致路面结冰严重,交警、路政人员紧急出动,抛撒融雪剂、撒砂(见右图),确保道路安全畅通。

1月6日11时,记者随市交警支队危化车辆道路交通安全监管大队交警来到212省道135公里处,看到路面十分湿滑,路边积雪很厚,十几名交警有的疏导交通,有的挥锹铲雪。不远处,市公路局金渭公路管理段路政人员驾驶专用车辆在抛撒融雪剂,过往车辆减速依次通过。记者了解到,两天来,交警、路政部门共出动40余人,共撒融雪剂2吨多,在7公里的路面上撒了砂子。

一旦遇到恶劣天气,交警部门将按规定对212省道实行交通管制。交警提醒四轴以上的货车司机要确保人员和车辆安全,根据天气择日出行或绕道而行。

本报记者 卢志平



## 合作社里鲜花美



日前,市民在渭滨区石鼓镇孙家庄村绿盛森农民专业合作社花棚里选购鲜花。

该专业合作社成立于2019年5月,采取“两委会+合作社+贫困户”的模式栽种大棚花草,吸收贫困户务工,并参加分红。2019年产值达30万元。近日,大棚内十余种1.1万盆仙客来相继绽放,红的喜庆、黄的富贵、紫的迷人,吸引了不少市民前往选购。

本报记者 卢志平 摄



## 聚焦主责主业 强化使命担当

### 市委组织部传达学习市委十二届七次全会精神

本报讯 1月6日,市委组织部召开机关全体人员会议,传达学习市委十二届七次全会精神,安排部署学习贯彻工作。

市委常委、组织部长、统战部长贾珉亮要求,全市组织系统要以贯彻落实市委全会精神为重点,着眼大局大势,准确把握新要求,聚焦主责主业,围绕主题教育抓常抓长,干部工作要更细更严,基层党建要求更实更严,人才工作要做活

做强,目标考核要有力有效等重点举措,全力谋划新任务,确保各项工作有力有序有效落实。要立足从严从高,以更加注重品格修养、更加注重能力提升、更加注重作风锤炼、更加注重人文关怀,持续加强组工干部自身建设,强化使命担当,积极主动作为。

市人大常委会副主任、市委组织部常务副部长王都让主持会议。 本报记者 胡红玲

## 贯彻落实市委全会精神



## 秦岭山上现雾凇

从1月5日下午到6日早晨,秦岭嘉陵江源头风景区一带下起大雪,因山间气候湿润,积雪很快在树枝

上、电线上凝成一串串晶莹剔透的雾凇冰挂,看起来分外妖娆。

本报记者 卢志平 摄

## 我市建成3个国有标准化砂厂

本报讯 近日,记者从市水利局获悉,2019年我市已建成3个国有标准化砂厂,不但实现生态和社会效益双赢,还解决了群众盖房的用砂问题。

近年来,受利益驱使,不少人在河道内乱采滥挖、超量采砂,严重破坏河道生态环境。针对此现象,市水利局率先在全省探索砂石资源国有经营改革,组建宝鸡市水投发展(集团)有限公司,按照“治理与经营兼顾、疏浚与采砂结合”原则和“封闭式、工厂化、生态型”要求,全面启动国有标准化砂厂建

设,对全市河道滩区砂石资源实行疏浚性开采和经营管理。

目前,“政府主导、国有经营、统一管理”的采砂新模式已形成。2019年,全市开工建设7个国有标准化砂厂,完成投资3.06亿元,已建成3个国有标准化砂厂。其中扶风砂厂作为全市第一座国有砂厂,已投产运营;岐山县砂厂生产线已建成,正在调试设备带料试产;陈仓区砂厂应急分筛生产线已投产。正在建设砂厂的还有高新区、渭滨区、凤翔县、太白县,预计今年4月建成投用。 本报记者 符雅琦



## 商会情暖贫困户

1月6日,市工商联、市民政局和市残疾人福利基金会携手驻宝异地商会、爱心企业,赴陈仓区香泉镇开展“精准扶贫捐赠救助款物发放”活动,175户贫困残疾家庭每户领到1000元救助金及棉衣等生活物资。

当日上午,12家驻宝异地商

会及爱心企业与陈仓区香泉镇、赤沙镇175户贫困残疾家庭结成帮扶对子,现场发放救助金17.5万元及价值6万余元的棉衣。据了解,驻宝异地商会精准扶贫捐赠救助款物发放活动连续帮扶3年,今年是活动的第二年。

本报记者 黎楠 摄

## 中国民俗摄影协会宝鸡会员活动中心挂牌

本报讯 1月5日,中国民俗摄影协会宝鸡会员活动中心挂牌成立。

宝鸡有着悠久的历史、特色的民俗。中国民俗摄影协会在宝鸡设立会员活动中心,将依靠热爱民俗文化的摄影人,积极参加抢救性记录弥足珍贵的、不可复制的文化遗产行动,推动文化多元性的繁荣发展。成立仪式上,宝鸡摄

影人纷纷表示,将用镜头记录宝鸡独有、不可复制的文化遗产,为后人留一份宝贵的文化财富,将宝鸡的民俗文化用图片的形式展现给世人。

据了解,中国民俗摄影协会是文化和旅游部主管的一个摄影团体,联合国教科文组织官方合作伙伴,现有会员6万人。

本报记者 孙海